
Silnější zápach plynu. Distributoři plynu kontrolují před zimou 

těsnost plynovodů 

 

Distributoři plynu zvýší od pondělí 18. listopadu do pátku 22. listopadu 2024 na celém 

území České republiky intenzitu zápachu dodávaného zemního plynu. Nárazová 

odorizace se provádí každoročně vždy před zahájením hlavní topné sezóny, kdy je odběr 

plynu nejvyšší. Výrazně intenzivnější zápach zemního plynu prověří kvalitu plynovodů a 

umožní odběratelům zjistit i nepatrné netěsnosti v domovních rozvodech nebo u 

plynových spotřebičů. Nárazová odorizace proběhne i v regionech, kde v důsledku 

povodní došlo k omezení dodávek plynu a bylo nutné poškozené plynovody obnovit. 

Zemní plyn je v přirozeném stavu bez zápachu. Proto se do něj ve speciálních zařízeních, 

odorizačních stanicích, přidává silně zapáchavá látka, takzvaný odorant. V rámci podzimní akce 

se ale krátkodobě zdvojnásobuje množství odorantu, a tím je zajištěna i spolehlivá kontrola 

plynárenské soustavy před topným obdobím. 

Pokud lidé v uvedeném období ucítí typický sirný zápach odorizovaného plynu, měli by 

okamžitě volat nepřetržitou pohotovostní službu plynařů na čísle 1239. Dispečerovi se hlásí 

jméno, adresa a orientační body, podle kterých se pracovníci pohotovostní služby plynařů 

dostanou co nejrychleji na místo možné poruchy. Celá akce má za cíl objevit a odstranit 

sebemenší netěsnosti. Má preventivní charakter a nedochází při ní k přerušení ani omezení 

dodávky zemního plynu pro zákazníky. 

Za vnitřní plynové rozvody a spotřebiče odpovídá majitel 

Plynovody a další plynárenská zařízení distributorů se kontrolují pravidelně v průběhu celého 

roku a distributoři ručí za jejich spolehlivost. Tato plynárenská zařízení končí plynovodní 

přípojkou před hlavním uzávěrem plynu. 

Za bezpečný provoz vnitřních, domovních nebo bytových plynovodů a spotřebičů za hlavním 

uzávěrem, jako jsou například sporáky nebo plynové kotle, nese odpovědnost majitel těchto 

zařízení, kterým je zpravidla vlastník dané nemovitosti. 

 


